

一块“海绵”被吐出，专家发现后紧急做检查

做胃镜时 海豚竟然没呕

还记得两个月前快报跟踪报道的那两只日本海豚吗？9月初，它们从日本远渡重洋来到南京海底世界。谁也没想到，一块砖头大小的海绵，竟然藏在海豚胃里，跟着到了南京。

直到昨天清晨，迟钝的海豚觉得胃部不舒服，终于将它吐了出来，这么一个异物，可吓坏了工作人员。赶紧向医院求救，为它们做了个彻底的胃镜检查。

两个月前吞下了海洋垃圾
昨天清晨6点多，工作人员照常来到海豚馆，看望刚醒的它们状态怎么样。没想到，水面上竟然漂浮着一大块东西。捞上来一看，工作人员吓了一跳，竟是一块海绵！已经破烂不堪，外面还粘着一团团黑乎乎粘连的脏东西。

兽医赶来之后，判断这是海豚吐出来的，外面裹着的是胃液以及没消化完的食糜。这吓了大家一身冷汗：20多厘米长，两厘米厚的海绵，怎么会被海豚吞下去？“我们这里严格规定，在接触动物时连胸牌都要摘下来，池子旁边更不能放什么东西了。”专家排除了所有可能，分析：在日本时，这块海绵就已经进了海豚的胃。

“因为日本的海豚基地是半开放式的，就是在一片天然水域，海豚才有机会吞下海洋垃圾。而当地的训练师每天有一个重要工作就是清理它们的胃部。”记者了解到，海豚的胃没有人类那么敏感，以前日本工作人员都是将手直接伸进去掏垃圾，因此，有些



专家将胃镜探头缓缓伸入海豚食道

异物只要没有碰到它敏感的部位，迟钝的它，一点反应也没有。

紧急检查，胃镜搜寻异物

会不会还有残留的异物？这令工作人员担心不已。为了确保安全，海底世界请来第二军医大长征医院南京分院的专家，赶紧为海豚做个彻底的胃部检查。

昨天下午5点多，六米深的海豚池终于将水抽干。“吐出海绵的就是那只雌海豚。”工作人员指给记者看，大概胃部还不太舒服，它在池底不安地动来动去。几名工作人员合力将它抬上软担架，再吊上岸。赶紧为它体表涂上一层凡士林。“这是为了保湿，海豚的皮肤特别怕缺水。”

而医务人员早已准备好一节粗大的水管，用来撑开海豚的嘴巴，胃镜探头就是通过这根管子进入胃部进行检查的。

担心硬硬的管子会伤到海豚的口腔，细心的医务人员还特意在管子外面“穿”上了柔软的棉衣。

三个胃！查起来还真麻烦

“不用太担心，2004年我们也做过一次。”负责检查的消化科主任吴楠告诉记者，给海豚做胃镜，他也有经验了。比起人做胃镜，其实海豚的反应倒没那么大，有些人觉得不适会呕吐，但海豚不会。需要注意的是，毕竟它们不懂事，就怕会将胃镜探头咬坏。

海豚大概是因为以前就习惯了训练员伸手进胃捡垃圾的缘故，没费多少事，水管就塞进了它的嘴巴，胃镜进入海豚口腔内，顺着食道缓缓前行。电子内窥镜的屏幕上，海豚食道内、胃内的情况看得一清二楚。

奇怪的是，进了一个胃，一会好像又进入了另一个空间。工作人员说，其实海豚有三个胃室，它们都是相连的，不过一般来说，异物都会在第一个胃里。

突然，屏幕上出现一些黑黑的东西。难道是异物？吴医生将铁丝一样细细长长的异物钳慢慢伸进去，试探了几下，却碰不到什么东西，取出



医生在给海豚仔细检查

来一看，原来是没有消化完的食糜。看样子，小海豚的胃里已经没有杂物了，这令大家都舒了口气。

为了安全起见，医务人员给另一只一起从日本来的雄海豚，也做了个检查，结果显示，胃部都很健康。而此次胃镜检查探测镜所记录的图像和文字资料将储存在电脑中形成档案，今后对小海豚的情况随时关注。

快报记者 孙兰兰 文
快报记者 施向辉 摄

小巡警上岗

110巡逻车里跳下19位身着警服的“袖珍”小巡警，昨天下午4:30，这群看上去只有10岁左右的小巡警吸引了浮桥广场周边人们的视线。小巡警们对车厢里的“宝贝”特别感兴趣，兴奋地拿着救生绳、灭火器、防毒面具、防弹衣——看个不停，一边还向大警察们请教。

经过了一个小时的“培训”，小巡警们上岗了，他们的第一站任务就是去图书馆给吵闹的小学生们维持秩序，有实在调皮的要“开罚单”。作为长江路小学的学生，今后他们每天都会在长江路小学里当小巡警，站岗、维护纪律。

“培训”之后长了本领

原来，这些小巡警就是长江路小学的四、五年级学生，他们课余跟着警察师傅学本领，组成了长江路小学小巡警中队。他们要负责每天早晨在校门口站岗，还要检查全校的常规，包括学校同学的不文明行为他们也要给予制止，成为维护学校纪律的小帮手。

平时只见到110巡逻车在街上巡逻，车厢里有“宝贝”吗？当玄武区特巡警大队110巡警打开了后车厢门，只见一个类似保险箱的铁橱分门别类地贴着标签：救生绳、灭火器、防毒面具、防弹衣……



长江路小学小巡警中队学生正在训练
快报记者 赵杰 唐伟超 摄

“打开给我们看看吧！”见小巡警们迫不及待的样子，110特巡警不忘和他们卖个关子：“你们猜猜这‘防割手套’是什么？”小巡警们七嘴八舌地议论开了：“就是刀割不破的！”“就是像铁一样的。”特警拿出神秘的

防割手套，耐心地解释起来：“这手套里面有不锈钢丝，戴上这手套就不怕歹徒的刀了！”

接着，特警又献出了另一个宝贝——一块蓝色的灭火毯。“这种毯子不怕火，如果我们看到路上有汽车着火了

只要把这毯子往上一盖就能把火扑灭了。”

在广场上“培训”了一会儿，再加上之前已在玄武区特巡警大队摸过了防暴枪，看过了盾牌，小巡警们底气十足地上岗了。

小巡警上岗专管小朋友

小巡警的第一站任务就是在金陵图书馆例行巡逻。“我们平时会安排小巡警放学后轮流在金陵图书馆巡逻。因为好多小孩放学后在图书馆的阅览室里做作业等家长，有些同学会吵闹打扰其他人的阅读，所以小巡警们会在里面巡视，看到有违反纪律的同志就会开‘罚单’。”

长江路小学严莉老师告诉记者，这种罚单通常一式两份，一份给违纪的同学，另一份交给学校，提醒大家不要再犯错误。

实习生 李蕾超
快报记者 黄艳

包皮、包茎藏污纳垢，极易滋生病菌引发泌尿系统疾病，严重威胁男性生殖健康，还可导致伴侣阴道炎、宫颈炎、宫颈糜烂等各种妇科疾病，严重的直接影响伴侣受孕甚至不能受孕；包皮、包茎可导致阴茎短小、龟头发育不良、勃起受限、性生活疼痛等，是泌尿性疾病的直接诱因。**专家忠告：**成人和青少年有包茎、包皮过长者宜早手术，一次治疗，健康一生。包皮环切，技术成熟，专家操作，15分钟完成，无须住院。

南京京华医院 | 外科 | (苏)医广[2007]第04-03-104号 | 包皮包茎咨询:025-84509677

包皮包茎的危害

周日，复旦大学历史系教授做客金图——

大明王朝这么度过最后十七年

快报讯（记者 胡玉梅）

1628年的崇祯元年是“一个惊心动魄的精彩开局”，崇祯大刀阔斧地惩治腐败的魏忠贤阉党，推行“新政”，踌躇满志，希望再次营建一个中兴局面。然而时势已经大变，满洲铁骑外患未除，李自成、张献忠造反大军又起，崇祯皇帝和他的大臣们，企图挽狂澜于既倒，然而心有余而力不足。大明王朝以悲剧的形式，向人们展示一个王朝走向灭亡的过程。

“崇祯皇帝实在是一个

最苦命的皇帝，最‘冤大头’的皇帝。他的祖父万历皇帝，还有他的‘木匠哥哥’天启皇帝荒淫、怠政，都是十足的亡国之君，却在享尽清福后

寿终正寝。崇祯为收拾万历、天启留下的烂摊子不遗余力，登基17年，日夜操劳，寝食不安，最终仍是无力回天。崇祯皇帝在临死时痛心疾首地说‘朕非亡国之君，臣皆亡国之臣！’表现出他对朝政的无奈和对大臣们的不满。”

本周日下午，复旦大学历史系教授、博士生导师樊树志先生，将专程到与明王朝有着深厚历史渊源的南京，做客金图，面向热爱历史与传统文化的南京市民，主讲《大明王朝的最后十七年》。

时间：12月2日下午2:30（提前15分钟入场）；
地点：南京市大行宫会堂（中山东路147号），免票入场。

植物园里濒危植物爱“喝”盐水

濒危植物成功定居江苏

记者了解到，海滨木槿生长在沿海的滩涂上，根系发达，可海水的不断冲刷，让它的繁殖非常困难，落下来的种子就被海浪卷入海底，因此，始终只在很小的范围内生长，被列为珍稀濒危植物。

专家告诉记者，江苏也一直想在海滩上种植这种植物，但它比较怕冷，零下5摄氏度就会冻死。因此，从1998年起，植物园一直在选种培育，终于培育出不怕冷的品种，零下10摄氏度也没问题。除了植物园，在江苏如东县的洋口港区目前已种植了一片，长势很好。

海边将长出绿色风景线

从海滨木槿一年来在洋口的“安居情况”来看，它完全能够胜任洋口的恶劣环境。

殷云龙告诉记者，海滨木槿等耐盐植物具有重大推广意义。据了解，中山植物研究所还将重点以豆科植物、锦葵科植物和落羽杉属树种为研究对象，再发掘出更多有价值的耐盐植物、潜力巨大的植物种类。到时，一望无际的滩涂上不再是一片荒凉，取而代之的是郁郁葱葱的绿地。通讯员 田松沪
实习生 谭明村
快报记者 孙兰兰

顶级珠宝上海璀璨亮相

1001颗克拉钻、全副武装的护卫，甚至连斗篷和披肩上都镶嵌数百颗钻石的模特……昨晚，一场世界顶级奢华的珠宝展秀，在TESIRO通灵上海淮海中路亚洲旗舰店奢华上演。

顶级珠宝亮相上海

昨晚，TESIRO通灵上海淮海中路旗舰店灯辉煌，盛装的欧洲模特，佩戴璀璨钻石饰优雅登场，鱼贯穿行。

在TESIRO通灵亚洲旗舰店三楼，38件“HRD Awards”获奖作品铺陈奢华，这批作品正是从刚刚落幕的安特卫普世界钻石中心珠宝设计大奖赛1092件应征作品中精心挑选出的顶级精品。据该店负责人介绍，本次展出的世界顶级珠宝是以歌剧为主题，“HRD Awards”的获奖作品，一直是贵族名流、奥斯卡明星们的专属，很少与大众接触，此次是它们首次与中国消费者亲密接触。

TESIRO通灵全球运营总监Bernard透露，这批世界顶级珠宝作品是在完成中国六个城市的巡展后亮相上海的。它们不仅展示了比利时安



璀璨钻石登场

特卫普钻石切工的璀璨魅力，更拉开了TESIRO通灵进驻中国两周年庆典的“序曲”。

中国成第二大钻石消费国
根据国际钻石权威机构HRD最新报告显示，去年中国钻石首饰实际消费量达到12.35亿美元，超越日本，成为亚洲最大的钻石消费国。业内专家预测，2010年中国钻石销售额将达到18亿美元。钻石在中国正在从奢侈消费发展成习惯消费，成为仅次于美国的全球第二大钻石消费国。

快报记者 张波 文/摄